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Η Εσθονική Ορθόδοξη Χριστιανική Εκκλησία
κοινοποίησε έκκληση σχετικά με την έγκριση
τροπολογιών στον νόμο «Περί Εκκλησιών και
ενοριών»

Στις 9 Απριλίου 2025 το Ρίιγκικογκου (Κοινοβούλιο της Εσθονίας) υπερψήφισε τις τροπολογίες
στον νόμο «Περί Εκκλησιών και ενοριών», ο οποίος στρέφεται ευθέως κατά της Εσθονικής
Ορθοδόξου Χριστιανικής Εκκλησίας και της ιεράς μονής Πιούχτιτσα. Στο Δελτίο Τύπου, που
αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα της Εσθονικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, αναφέρεται:  

Πλησιάζει στο τέλος της η Αγία και Μεγάλη Τεσσαρακοστή και επί θύραις πλέον είναι η Μεγάλη
Εβδομάδα. Σ’ εμάς τους χριστιανούς δόθηκε εκ νέου η δυνατότητα να βιώσουμε όσα συνέβησαν στη
Βηθανία, τη Γεσθημανή και τον Γολγοθά πριν από 2000 χρόνια, διότι φθάσαμε στην πιο ξεχωριστή
εποχή του εκκλησιαστικού ενιαυτού. Θα συλλογισθούμε αυτά, που συνέβησαν με τον Χριστό και θα
Τον ακολουθήσουμε στη ζωή μας εδώ και τώρα. Θα βρούμε χρόνο, προκειμένου να ακολουθήσουμε



τον Χριστό μέσω των Παθών Του, τα οποία μνημονεύουμε στις ιερές μας ακολουθίες, ώστε να
καταστούμε κοινωνοί και της χαράς της Αναστάσεως. 

Στις 9 Απριλίου το Ρίιγκικογκου ενέκρινε τις τροπολογίες στον νόμο «Περί Εκκλησιών και
ενοριών», οι οποίες αφορούν άμεσα όλους μας. Αν και οι νόμοι οφείλουν να έχουν καθολική ισχύ,
είναι προφανές ότι εν προκειμένω πρόκειται περί νόμου, ο οποίος στρέφεται ευθέως κατά της
Εσθονικής Ορθοδόξου Χριστιανικής Εκκλησίας και της ιεράς μονής Πιούχτιτσα. Παρόλο που
πάντοτε η Εκκλησία μας ήταν νομοταγής, σεβόμενη όλους τους νόμους της Δημοκρατίας της
Εσθονίας και συμβάλλοντας με τον τρόπο της στην ευημερία της εσθονικής κοινωνίας, χρειάστηκε
να αλλάξει ο νόμος. 

Τους τελευταίους έξι μήνες, μετά την πολιτική τοποθέτηση του υπουργού Εσωτερικών στο
Ρίιγκικογκου, δεν υπήρξε πλέον ουδεμία επί του θέματος ουσιαστική συζήτηση. Αντί του απευθείας
διαλόγου γίναμε μάρτυρες μιας επιμελώς προετοιμασμένης και συντονισμένης από ειδικούς
επικοινωνιολόγους εκστρατείας, στο πλαίσιο της οποίας δημοσιεύθηκαν άρθρα, που παρουσίαζαν
κυρίως τα επιχειρήματα της μιας πλευράς, καθώς και υποκειμενικές απόψεις εμπειρογνωμώνων και
θεολόγων από την πλευρά της Πολιτείας ή της άλλης Ορθοδόξου Εκκλησίας, γεγονός, που
αναποφεύκτως επηρέασε τις διαθέσεις και τη στάση των μελών των ενοριών μας έναντι της
καταστάσεως. 

Οι θέσεις που διατυπώθηκαν κατά την ανάγνωση του νόμου, είτε υποδείκνυαν τον περιορισμό της
ελευθερίας του θρησκεύεσθαι, είτε αγνοούσαν το θέμα αυτό, αλλά επικαλούνταν θέματα
ασφαλείας. Εμείς δε, όπως και πριν, θεωρούμε ότι τούτο περιορίζει ευθέως τη δική μας ελευθερία
του θρησκεύεσθαι. Θα ζητήσουμε από τον Πρόεδρο και τον Καγκελάριο να αξιολογήσουν τα ως
άνω, θα απευθυνθούμε στους διεθνείς οργανισμούς, διότι η ελευθερία του θρησκεύεσθαι είναι
οικουμενική και αφορά τις παγκόσμιες αρχές. 

Οι τροπολογίες στον νόμο, που υιοθετήθηκαν σήμερα ήταν αναμενόμενες, λαμβάνοντας υπόψη όλη
την πορεία της διαδικασίας. Τούτο, όμως δεν σημαίνει ότι αποποιούμαστε τα δικαιώματα και τις
αρχές μας. Θα συνεχίσουμε να υπηρετούμε στις ενορίες μας. Εάν εμπιστευθούμε τον εαυτό μας
στον Κύριο και αναζητήσουμε το θέλημα του Θεού στη ζωή μας χωρίς γογγυσμό και ακηδία, ο
Κύριος δεν θα μας αφήσει αβοήθητους και θα μας στηρίξει σε όλες τις δοκιμασίες. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93078/
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